

三亚推出暖春旅游优惠措施

4月1日至6月30日，酒店套餐、景区游乐项目等旅游产品五折优惠

本报三亚3月23日电（记者刘杰）3月21日，三亚推出为期3个月的暖春旅游优惠措施，助力全市文旅市场四季均衡发展。

据了解，此次推出的举措名为“暖春帕诺季，有礼来相迎”2024年三亚旅游促消费活动。“帕诺季”海南话意为“打五折”，旨在通过丰富多彩的优惠旅游项目，为游客呈现一个多角度、全方位的三亚，以激发

市民和游客的旅游热情。4月1日至6月30日活动期间，酒店套餐、景区游乐项目、海鲜餐饮、游艇出海等263款不同类型的旅游产品纷纷推出五折优惠。

市民游客可通过“三亚放心游”平台、“惠惠游三亚”小程序，搜索“帕诺季”进行查询。其中，“三亚放心游”平台特别设立了“帕诺季”专栏入口，为市民游客提供便利。若在旅游消费过

程中遇到任何消费纠纷，市民游客也可通过此平台进行投诉与理赔，在线客服将在30分钟内受理。在证据链真实充分，且索赔法律依据明确情况下，平台将进行先行赔付，充分保障市民游客的合法权益。

“推出暖春优惠举措，能够刺激消费者的购买欲望，从而有效促进旅游市场的繁荣。同时，也将为游客带来更好的旅游体验。”三亚市旅

文局相关负责人说，三亚将再次与重庆携手，共同开展“双城联动”活动。针对三个月内在重庆市4A级及以上旅游景区游玩过的游客和重庆市民推出284款特惠产品，包括三亚大小洞天旅游区原价146元、现价73元的“免门票+丛林飞车+彩虹滑道”优惠套餐，三亚红色娘子军演艺公园原价260元、现价168元的红色娘子军演出门票（嘉宾席）单人

票等。

接下来，三亚旅文部门还将开展“一次大爱感恩一生”“三月三”“演唱会惠惠游”“海南人游海南”等精准营销活动，紧扣“吃、住、行、购、游、娱”等关键环节，不断提升旅游公共服务品质，让更多游客“想来、爱来、还来”，为三亚旅文市场持续增加热度、温度，为促进全省旅文市场四季均衡发展接连“补动力、添燃料”。

聚焦市县农产品区域公共品牌建设

甜度超16度，乐东蜜瓜在2024第四届海南热博会上受青睐 “富域乐东”蜜瓜甘甜

本报三亚3月23日电（记者余佳琪）3月22日，2024第四届海南国际热带水果产业博览会暨春季农产品交易会三亚分展会在三亚举办。在9平方米的“富域乐东”展位上，乐东伏神农业发展有限公司综合主管陈泰贤的手机屏幕一直保持着常亮的状态，来向他咨询订购的经销商络绎不绝。“一个上午的时间，我的手机就没电了，来加微信的人太多了！”陈泰贤道出了他“甜蜜”的烦恼。

蜜瓜、百香果、菠萝、莲雾、芒果……各具特色的热带水果琳琅满目，吸引了不少经销商驻足问向。一盒盒由多种热带水果做成的水果沙拉色香

味俱全，刚端上来就被“一扫而空”。

陈泰贤捧着手里的蜜瓜向他们介绍：“你们吃到的蜜瓜是来自乐东的‘西州蜜25号’，它皮薄肉厚、口感香脆、甘甜多汁，甜度超过了16度。”

“2023年4月，乐东发布农产品区域公用品牌‘富域乐东’，蜜瓜是其中一大重要产业。”据乐东黎族自治县农业农村局市场岗负责人卢传阳介绍，乐东四季温暖，蜜瓜一年能够种三季。不仅如此，蜜瓜在温室大棚里栽种，生长在沙土之中，昼夜温差大，糖分积累高。2023年，乐东蜜瓜累计种植面积达21万亩以上，85%以上的蜜瓜都销往省外。

“‘西州蜜25号’是目前乐东种植面积较大的品种，由于当下的种植技术相对成熟，它的生长十分稳定——大小均匀、口感稳定、产量稳定，不仅深受农户喜爱，市场反馈也不错。”卢传阳说。

据了解，每年12月至次年3月，乐东蜜瓜上市，产品远销北京、上海、广州等全国各大城市，具有较大的市场发展潜力。

“我是做私域电商的，需要一些品质好的水果，我们加个微信吧！”“我主要做社区团购，留个您的联系方式吧。”品尝到“西州蜜25号”蜜瓜后，不少经销商向陈泰贤递出了“橄榄枝”。



乐东蜜瓜。本报记者 王程龙 摄

陵水农产品区域公用品牌向全国客商展示来自北纬十八度的鲜味 “陵水珍鲜”芒果飘香

本报三亚3月23日电（记者王迎春）3月22日，在2024第四届海南国际热带水果产业博览会上，陵水黎族自治县农产品区域公用品牌——“陵水珍鲜”在展厅展出，向全国客商展示来自北纬十八度的鲜味。

走近“陵水珍鲜”展位，独特的品牌定制包装盒让人眼前一亮。

“这芒果软滑又香甜，从果品色泽到口感品质都很不错！”展位上，一盒盒金煌芒切块摆放，浓郁的果香扑鼻而来，不少群众、客商驻足试吃后赞不绝口，这是海南十三义实业有限公司带来的“生态芒果”。

“我们坚持全程野生蜜蜂授粉、人工除草，并且让芒果自然生长达到最佳口感再采摘。”该公司创始人陈录义在陵水英州镇、三才镇等地共种植130多亩芒果，田间地头的栽种管理全过程都坚持生态种植的理念，种植出的金煌芒虽然个头不大，但却风味十足，受到市场青睐，拥有许多的“回头客”。“我们计划和‘陵水珍鲜’进行包装联名，让陵水珍品‘鲜’飘全国。”陈录义告诉海南日报记者，已经有不少渠道商、经销商和自己互留了联系方式。

据悉，目前陵水全县芒果种植面积约为7.4万亩，产量近6.4万吨，其

中英州镇种植芒果超5万亩。适宜的气候和沃土使这里出产的芒果甜度高品质佳。当前，陵水将英州镇芒果作为“一镇一品”的培育对象。

另一边，陵水的“杰克庄园”也带来了庄园里的新鲜水果。该庄园负责人陈亚婴介绍，基地带动芒果销售的同时，还走出了一条以果蔬采摘、农家乐、研学旅游为主的农庄路。

“展会能让更多的人了解、认识‘陵水珍鲜’，提升农产品区域公用品牌在市场上的知名度。”陵水农产品区域公用品牌项目负责人刘文华表示。



陵水芒果。本报记者 王程龙 摄

屯昌试点推广全自动割胶机器人 点点手机 凌晨自动割胶

本报屯城3月23日电（记者曾毓慧 通讯员林方蔚）3月22日，在屯昌县坡心镇新坡村一片茂盛的橡胶林里，技术人员正在调试一台台固定在树干上的全自动割胶机器；接下来，只要在手机安装好相应APP即可远程遥控进行割胶。截至目前，屯昌已联合科研机构在该村试点投放150台“一树一机”全自动割胶机器人，并根据实际情况进行推广应用。

“目前还在调试阶段，待投用后，只要一两个小时，就能完成一轮割胶。”技术人员介绍，该设备由全自动割胶机器、手机APP、大数据及应用端组成，还可根据天气、环境等因素灵活调整割胶时间，方便胶农收胶售胶。启动后，刀片可以按照事先调试好的轨迹，环绕树干切割出一条条均匀的割线，在保证乳胶产量的同时，能在很大程度上减小损伤树皮。“割胶技术再好，连续忙四五个小时，最多也只能开割三四百棵。”看得出，胶农曾祥岩对这些新设备充满期待。

据悉，通常情况下，每年5月至12月期间，每天凌晨至清晨，橡胶树体内的乳胶最为饱满，在这一时段割胶产量最多，但也让不少胶农长期备受熬夜劳作之苦，这导致近年来部分胶农流失，胶园疏于管护。

“打个比方，只要打开手机同时启动这150台全自动割胶机器人，在短短数分钟内就能完成割胶，非常省时、省力。”屯昌县农机机械化服务站工作人员周小军介绍，接下来将尽快调试设备并做好胶农培训工作，计划于近期安排这批全自动割胶机器“开工”。同时，加大购买机器相应补贴力度，减轻胶农负担。



儋州光村银滩：滨海风光惹人醉

3月21日，位于儋州市光村镇北部沿海的光村银滩风景区，沙滩沙质细腻柔软，海水湛蓝清澈，游客在沙滩欣赏秀丽的滨海风光。 本报记者 陈元才 摄

琼中黎母山镇探索“咖啡+凤梨”套种模式 首批1250亩凤梨迎丰收

本报营根3月23日电（记者刘宁玥）咖啡是琼中黎族苗族自治县黎母山镇的主要产业之一，近年来种植规模不断扩大。不过，新的咖啡树苗栽下，往往要等5年后才有收益。为进一步提升土地利用综合效益，该镇探索在咖啡树下套种生长周期较短

的凤梨，近日首度结果。

3月22日，在位于该镇大丰农场的凤梨种植基地，大片咖啡树行间，一颗颗诱人的凤梨果实从叶子间钻出。工人忙着采摘、分拣、测量甜度、打包、装车。

“我们首批套种凤梨1250亩，目

前全部进入采摘期，预计今年总产量将达到600万斤，产值约1500万元。”基地负责人、万泰农业科技发展有限公司项目经理黄仲麟介绍，他们采用良种良法套种，使用了较为先进的套袋、催花、施肥技术，因此凤梨种植16个月就能采收，产量高、品质好，“在咖

啡树苗挂果前，还可以再种一轮。”

此外，该镇也尝试在已经挂果的咖啡树下套种凤梨，增加亩产收益。“目前套种凤梨的面积达到5000亩。”该负责人说，今后将大力推广这一套种模式，在壮大咖啡产业的同时，实现土地资源的高效利用。

我省新增一所专科教育高等学校 海南东方新丝路职业学院 预计9月开学

本报八所3月23日电（记者张文君 特约记者方宇杰）近日，教育部办公厅发布了《关于公布实施2024年度第一批专科教育高等学校备案名单的函》，公布了省级人民政府审批新设的专科教育高等学校备案名单，其中，海南东方新丝路职业学院，作为我省唯一新增备案高校出现在备案名单中。3月23日，海南日报记者从海南东方新丝路职业学院了解到，该学院正积极筹备招生，预计今年9月开学，计划面向全国招生1200人。

据了解，该学院位于东方金月湾旅游度假区，系海南自由贸易港西部地区第一所高等职业院校，由新丝路产业集团创建，是一所民办高职院校。该学院项目2021年开工，总投资约10亿元，分2期建设，目前已建成项目一期。项目占地400多亩，建筑面积30多万平方米，建有教学楼、食堂、体育场、学生宿舍、教师公寓、实验实训中心、国际交流中心、科创中心、图书馆、行政楼、高尔夫球场、马术训练场等，可容纳5000多名学生和400多名教职工。

该学院有关负责人介绍，学院2024年将开设舞蹈表演、休闲体育、数字媒体艺术设计、新能源材料应用技术、电子商务、软件技术等6个专业，计划面向全国招生1200人。

保亭中医医院挂牌开诊 并开设全省首家黎医医院

本报保城3月23日电（记者王迎春 余佳琪）3月22日上午，保亭黎族苗族自治县中医医院正式挂牌开诊，并开设全省首家黎医医院。该中医医院顺利完成建设，填补了保亭历史上没有中医医院的空白，标志着我省实现市县公立中医医院全覆盖。

据悉，近年来，保亭持续加强组织领导，制定《黎医药苗医药保护与发展条例》，大力支持黎医黎药保护和开发。同时，保亭将以中医院、黎医医院开诊为契机，全面推进中医药事业发展，深入探索黎医药产业融合发展，为人民群众提供更方便、更高效、更优质的医疗服务。

据了解，保亭黎族苗族自治县中医医院于2019年12月动工建设，累计投资43054万元，定位为公立二级医院，并提供综合医疗卫生服务和承担教学、科研任务的区域性的区域性医院。该院2023年12月开始联调联试运营，2024年3月11日试营业，医院编制床位300张，全院总人数75人，配备先进医疗设备300余件。设有门诊部、针灸推拿科、黎医黎药门诊、药剂科等特色科室，为广大的康养人群提供一种全新的“医疗、康养、旅居”服务模式。

儋州举行“衰老与再生医学”学术论坛

本报那大3月23日电（记者吴心怡 通讯员邓晓龙）3月23日，由儋州市人民政府与上海交通大学医学院附属第九人民医院联合举办的“海南西部医学论坛—衰老与再生医学”学术论坛在儋州市海花岛国际会议中心举行。

当天上午，中国科学院院士、海南医学院院长陈国强，暨南大学粤港澳中枢神经再生研究院教授李晓江，中国科学院脑科学与智能技术卓越创新中心教授蔡时青围绕衰老与神经退行性病变相关研究主题，分别作衰老、造血与慢病，利用基因修饰大动物模型研究脑疾病和衰老的神经生物学机制等内容分享。此外，该论坛还将有其他领域教授专家围绕衰老与干细胞相关研究、衰老与代谢相关研究等内容进行分享。

据了解，本次论坛举办时间为3月22日至24日，论坛以“融合创新，引领卓越”为主题，旨在促进学术交流，分享最新研究成果，探讨未来发展方向，通过深入探讨衰老的病因和机制，制定预防策略和干预措施，延缓衰老进程，提高人类生活质量。

白沙推行“信用+胶农”政策 信用越好优惠越多

本报讯（记者刘宁玥）日前，白沙黎族自治县印发《“信用+胶农”工作实施方案》（以下简称《方案》），提出自2024年2月5日起至2025年2月5日止，依托“白沙橡胶生产销售管理平台”，试点开展橡胶行业守信激励信用应用，为诚信胶农提供涵盖政策、技术、金融等领域的便利优惠。

据介绍，“白沙橡胶生产销售管理平台”是该县橡胶产业发展中心为胶农、胶商搭建的销售与服务平台，能完整收录胶农的个人信息、售胶记录、信用贷款、胶商的收胶记录、增收胶农和该县橡胶产业发展中心的橡胶数据统计、个人中心、协会报价等信息。

《方案》提出，“信用+胶农”工作依托该平台，让信用好的胶农享受更优惠的农业服务，以及免手续费、免年费、小额贷款贴息、“双奖励”“双保险”等金融服务。

《方案》要求，每户胶农要严格采集天然橡胶生产、收购和初加工的交易信息，如实录入该平台，同时向承保的保险公司提供姓名、身份证件号码、橡胶种植面积、地块、割胶面积等完整且无违法违规信用信息。

《方案》还将新技术指导培训纳入激励内容。已在该平台注册且干胶年均产量达到1.7吨的胶农，可参加集体讲座培训，享受专家“一对一”技术指导。

另外，“信用+胶农”工作还设置了惩戒措施。针对逾期或无故不偿还贷胶农、胶农或胶商销售数据造假、骗保等问题，视情况给予相应惩戒。